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8 Gebiete

Aufgabenstellung Beispiel Losung
Tragen Sie Ziffern so in das Diagramm ein, 3 5 g 3
dass in jeder Zelle und jeder Spalte jede der 3211 4
Ziffern von 1 bis n genau einmal vorkommt. oy 7y
Die kleinen Zahlen in den Gebieten geben die 4 211
Summe der Ziffern in diesem Gebiet an. Inner- - - - -
halb eines Gebiets diirfen Ziffern auch mehr- - -1 d 3 - 2
fach vorkommen.
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14 Kropki

Aufgabenstellung Beispiel Losung

Tragen Sie Ziffern von 1 bis n so in das Dia- | ‘
gramm ein, dass jede Ziffer in jeder Zeile und L . ‘ 1 » 2 L | -ﬁ]. G 3
jeder Spalte genau einmal vorkommdt, O — O O
Befindet sich zwischen 2 Ziffern ein schwar- 4 | 3 1 2
zer Krels, so muss eine der belden Ziffern das —© bl —© *——a—
Doppelte der anderen sein. Ein weifier Kreis o * 3 1 & 2 . 4
hingegen bedentet, dass eine der beiden Ziffern — o —C O

um 1 grofer sein muss als die andere. Befin- T rf 294 ( 311
det sich kein Kreis zwischen 2 Ziffern, so darf

keine der beiden Eigenschaften zutretfen.
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18 Basic

Aufgabenstellung Beispiel Losung

Tragen Sie Ziffern so in das Diagramm ein, 0w 3
dass in jeder Zeile und jeder Spalte jede der Zif-
fern von 1 bis » genau einmal vorkommt. Die
kleinen Zahlen und die Operatoren in den Ge-
bieten geben das Ergebnis an. das man erhiilt.
wenn man den Operator auf die Ziffern an-
wendet. Innerhalb eines Gebiets diirfen Ziffern
auch mehrfach vorkommen.
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Japanische Summen 19

Aufgabenstellung Beispiel Losung

Schwiirzen Sie einige Felder im Diagramm und 3 3 3 3
tragen Sie in die restlichen Felder die unter
dem Diagramm angdegebenen Ziffern so ein, 4 2 4 3

dass in keiner Zeile oder Spalte eine Ziffer 3 2 3 2
mehrfach vorkommt.
Die Zahlen am Rand geben in der richtigen Rei- 4 4
henfolge die Summen von Blocken aufeinan- 3 1 3 1
derfolgender Ziffern (chne Schwarzfeld dazwi-
schen) an. Auch einzelne Ziffern werden hier 33 3 3
angegeben. (1-3)
7 4 2 6
6 12 7 4 8 114 5 5 2
159 1 10 5 3 15 7 10 4 1012 5
8 6 o
8 7
16 5
> 8 6 6
11 4 3 12
6 1 8 12
15 14 1
(1-5) (1-8)
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11 2 1116 1 8 12 11 r 176 -3 1f 1 B
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4 6 1 713
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6 1 T a8 2
2 12 7 11 5

(1-86) (1-7)
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22 Doppelblock

Aufgabenstellung Beispiel Losung

Schwiirzen Sie einige Felder und tragen Sie die
Zahlen von 1 bis n in die verbleibenden Felder
50 ein, dass in jeder Zeile und jeder Spalte ge-
nau zwel Felder geschwirzt sind und jede Zahl
genau einmal vorkommt. Die Zahlen am Rand
geben dabel die Summe der Zahlen an, die sich 3
zwischen den beiden Schwarzfeldern befinden. 1
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Aufgabenstellung Beispiel Losung

Zeichnen Sie in das Diagramm zehn Pillen mit

den Werten von 1 bis 10 ein, wobel jeder Wert 1 1 3 1 1 1 3 1
e | ENETEFT I EREN O F
senkrecht. Die Summe der drel Zahlen in der al1111 211 3111112 r{‘
Fille ergibt deren Wert. Die Zahlen am Rand ge-

ben die Summe aller Zahlen in Pillenfeldern in Q10121010 o102 \[_]J 0
der entsprechenden Zeile oder Spalte an.

Im Beispiel sind nur drei Pillen mit den Werten 2|1]1]j0]0 2 C‘ 1 UXDJ
von 1 bis 3.
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Aufgabenstellung Beispiel Losung

Tragen Sie Ziffern so in das Diagramm ein, £ B
dass in jeder Zeile und jeder Spalte jede der Zif-
fern von 1 bis n genau einmal vorkommt. Die
kleinen Zahlen und die Operatoren in den Ge-
bieten geben das Ergebnis an, das man erhélt,
wenn man den Operator auf die Ziffern an-
wendet. Innerhalb eines Gebiets dirfen Ziffern
auch mehrfach vorkommen.
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Aufgabenstellung Beispiel Losung

Zeichnen Sie in das Diagramm zehn Pillen mit

den Werten von 1 bis 10 ein, wobel jeder Wert 11 3 1 11 3 1
= amire gl
senkrecht. Die Summe der drei Zahlen in der 311111211 2111112 rp
Pille ergibt deren Werl. Die Zahlen am Rand ge-
ben die Summe aller Zahlen in Pillenfeldern in o10121010 010121080
der entsprechenden Zetle oder Spalte an.
Im Beispiel sind nur drei Pillen mit den Werten 211)1]0]0 2 [1 1,/ 0A0
von 1 bis 3.
1 2
188 3 2 13 5 6 6 8 3 8 8 10 12
91312004 |1 2 13[4 30|11 4|4
141312101243 4 110/1]2{0|11 0|1
614|11/0(1(1(0,0 14(1 110143 3|2
1133|3432 9102|333 |2]|2
2121322200 o(1/0|12(4|3 0|4
114030412 213,/2|0(2(1,0]|2
6la|3/2|1]|0]4 2 110 4|0[1|0 3|4
3 4
8 71 4 2 912 5 7 3 311131103 3 8
1{1(1(0(0(1]0|2|0 2 1100101} 1]0]0 1
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13134 (1(0(1(4(3(3]1 MM3(1(2(3(1/4|1(1]2
6|1(2|1]|3|1|0|0|0|3 413(1(2(3|0(4(|1]2 3
311(0]012|2(3|2|0|3 511(1(13(3|0(3|3|0,2
514(1(0(0|03(4(1]3 121114143 (0|3(1|0 4
1413(4(0(2[0(4(4(1]1 6l13(2(1(3|1]4]0]2) 2
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Doppelblock 13

Aufgabenstellung Beispiel Losung

Schwiirzen Sie einige Felder und tragen Sie die 4 0 3
Zahlen von 1 bis n in die verbleibenden Felder
s0 ein, dass in jeder Zeile und jeder Spalte ge-
nau zwei Felder geschwirzt sind und jede Zahl
genau einmal vorkommt. Die Zahlen am Rand
geben dabei die Summe der Zahlen an, die sich 3
zwischen den beiden Schwarzfeldern befinden.
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22 Gebiete

Aufgabenstellung Beispiel Losung
Tragen Sie Ziffern so in das Diagramm ein, E 3 5 B
dass in jeder Zeile und jeder Spalte jede der o

Ziffern von 1 bis n genau einmal vorkommt. vy oy
Die kleinen Zahlen in den Gebieten geben die
Summe der Ziffern in diesem Gebiet an. Inner-
halb eines Gebiets diirfen Ziffern auch mehr-
fach vorkommen.

n

W N =B

N | = |
= | |
B lw|N|=
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24 Pyramide

Aufgabenstellung Beispiel Losung

Tragen Sie Ziflern von 1 bis 9 so in die Fel-
der der Pyramide ein, dass jedes Feld die Sum- 6
me oder die Differenz der beiden darunter He- 8 218
genden Felder enthilt. In grau gefirbten Zei-

len kommt keine Ziffer doppelt vor und in weif 7
gefarbten Zeilen muss eine Ziffer doppelt vor-

kommen. 21256

4
2 6
6 4
5 7 6
3
2 4
2|6 |7
1 5 6 5
45 3 6 9.6 2 4 5
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38 Japanische Summen
Aufgabenstellung Beispiel
Schwirzen Sie einige Felder im Diagramm und 3 3
tragen Sie in die restlichen Felder die unter
dem Diagramm angegebenen Ziffern so ein, 4 2 4 3
dass in keiner Zeile oder Spalte eine Zitfer 3 2
mehrfach vorkommt.
Die Zahlen am Rand geben in der richtigen Rei- 4
henfolge die Summen von Blécken aufeinan- 3 1
derfolgender Ziffern (ohne Schwarzfeld dazwi-
schen) an. Auch einzelne Ziffern werden hier 33
angegeben. (1-3)
8 2 9
1 6 2 3 6 2 5 511 6
14 4 4 1112 2 1813 4 15310 53 21
11
15
5 5 18
11 9
= 4 11 4
15 8 6 4
6 6 5 16
3 4. 2 12 6 2
(1-5) (1-16)
9 1 8 P
6 1115 7 18 12 10 1011 7 1 1516 19
115 8 6 14 2 7 6 137 7T 28237 6 9
5 15 1 12 3 7
21 18 5
13 8 2 7 14
5 16 3 18
3 5 8 27
6 10 5 Ao
10 3 . Sy A
1 3 10 24

(1-86)

(1-7)
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4. 0d 1 do 16 (15 bodu)
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Umistéte do polidek tabulky véechna &isla od 1 do 16, do kazdého policka jedno. Cislo v krouzku
mezi dvéma policky je absolutni hodnotou rozdilu mez Cisly v téchto polickach. Relacni operator
podobnym zplUsobem znadi relaci mezi hodnotami &isel v obou sousedicich poligkach.
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3. Vertikalni souéty (20 bodu)

Zapigte do tabulky vEechna &isla od 1 do 13 (pfi dodrzeni jejich vzestupného porradi] tak, Ze kazde dalSi Cislo lezi
od piredchoziho bud napravo ve stejnem radku nebo na Fadku nasledujicim. Dvojciferna Cisla museiji byt zapsane
ve dvou sousednich polickach. Cisla se navzajem nesméji dotykat stranami bungk, v nichzZ jsou zapsana.

Cisla ve spodnim Fadku udévaji souéet &islic v odpavidajicich sloupcich.

Priklad (1 - 13)

1 2 3

7 (1213 | 4 |13 | 7 |17

2

14

11
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